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Objet / Projet Procès-verbal n°7 Comité Directeur 2025/2026 

Lieu / Date Saran 9 mars 2026 19h 

 

Présents 
AUGER Sébastien, BINOT Annette, CHERY Brigitte, GALOPIN 
Philippe, GRILLO Clément, LANZERAY Blandine, MARTIN François, 
MASSON François, MOREAU Christelle, MOREAU Roman, PAIS 
Alcino, PAQUET Philippe, ROMA Ingrid, ROMA Christophe, ROS 
Nathalie 

 

Excusés 

ARVARON Fabien, CASSEGRAIN Patrick, GROISY Jérémy, LE GUERN 
Anne, MARINO Jean-Marc, MFAM Willy, MONNIER Valérie, 
TONNERRE Stéphane 

Invités TILLAY Dominique 

Rédacteur J.M. MARINO / I. ROMA 

Validation CR OUI  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

1. Bilan Journées de la RSO de La Roche sur Yon 
2. Travaux du siège 
3. Salariés et Section Sportive Condorcet 
4. Sélections 
5. CDO  
6. Fonctionnement des commissions 
7. Manifestations de fin de saison 
8. Assemblée Générale CD45 
9. Tournée du Président Fédéral 
10. Tour des Commissions 
 

 

 

 

  

Ordre du jour 
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1. Bilan Journées de la RSO 
 
Philippe GALOPIN nous présente le déroulé de ces 3 jours : 
 
3 journées bien remplies du 30 janvier au 2 février 
Toutes les interventions étaient chronométrées 
Il y avait 54 participants/comités (sur 107 au total). Au niveau de la région Centre, Indre et 
Loiret étaient présents.  

S’agissant de la 3e édition, certains comités ont déjà mené des actions. Ils ont pu nous 
présenter leur bilan. 

 
1er jour : 
 
1/Présentation du comité de Vendée (12000 licenciés) 
2/Travaux sur la « violence » des réseaux sociaux 
Violence chez les jeunes avant, pendant et après les matchs. 
Pour info, il y a 1 référent dans la région entre Mr Thomas Brochard. 
Philippe possède les PowerPoint et les met à disposition de ceux qui souhaitent les consulter. 
 
2e jour : 
 
3/Violence dans l’arbitrage 
1 étude faite en Rhone Alpes pour relever tous les problèmes qui peut y avoir avec l’arbitrage, 
prise de contact avec les arbitres officiels mais aussi clubs. 
Des actions sont à mettre en place dans les comités : remonter toutes les incivilités sur les 
feuilles de matchs – avant, pendant mais aussi après les matchs. 
Il faut que les arbitres osent en parler. 
 
Nathalie ROS : Y’a-t-il eu des idées pour former les arbitres ? 
Philippe GALOPIN : Les arbitres restent seuls face à ce problème ou arrêtent. 
Il existe des choses à mettre en place, c’est un sujet sur lequel on peut travailler. 
 
4/Atelier Baguette magique : qu’est-ce que je peux changer dans le basket ? 
Thème du groupe de Philippe : je pars faire des études dans une autre région comment faire 
pour continuer le basket ? 
Sujet traité et retenu par la FFBB car les jeunes ne savent pas à qui s’adresser quand ils 
changent de région notamment pour les études donc ils arrêtent. 
5/Intervention : pourquoi le basket féminin s’arrête à un certain âge ? 
A partir de l’adolescence jusqu’aux études supérieures. 
Questionnaire fait dans un club. 
6/Intervention sur les normes ISO 
7/Déplacement pour aller voir un match de baskin 
Tous les handicaps, physiques et moraux. 
Très intéressant, grande leçon de vie, le match se joue à 6 personnes et 6 paniers. 
Fauteuils roulants, valides, autistes, porteurs d’handicap mental. 
Le Baskin est présent en Vendée, en Région Parisienne et en Rhône Alpes. 
8/Intervention sur l’insertion sociale et professionnelle dans le sport 
En partenariat avec le pôle emploi. 
 
3e jour : 
 
Plusieurs interventions peu intéressantes. 
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Conclusion : 
Si le comité veut mettre des actions en place il serait souhaitable de commencer par les 
violences dans l’arbitrage ou les accidents de basket (1 mort par an). 

 
Il faudrait créer une commission en y intégrant les clubs. 
L’objectif serait de faire des interventions dans les clubs pourquoi pas, sur des tournois entre 2 
matchs ? 

 
Nathalie ROS : On peut travailler avec le CDOS qui possède des vidéos et qui travaille déjà 
sur le sujet. 

 
Le livret sera à disposition du comité, Jean-Marc MARINO peut le scanner et le diffuser. 
Philippe peut transmettre les documents de travail qui seront joints au compte-rendu. 
 
Le RSO n’impose qu’une réunion par an. 
 

Sur la violence des arbitres, Dominique TILLAY indique que le handball met en place un mail 
de signalement. Suite à un signalement, le comité prévient le club et au signalement suivant, 
un dossier de discipline est ouvert. 

 
Projet saison 2026-2027 à mettre en place. 

 
La présidente remercie Philippe GALOPIN pour son investissement. 

 

2. Travaux de l’Espace Basket 
 

- Les travaux sont quasiment terminés avec une pré-réception de la Ligue programmée mercredi 
11 mars. 
Il manque la rampe d’escalier pour la sécurité. Il demeure un problème d’électricité, ce sera 
corrigé le 18 mars. 
Le parking est à revoir. 

- Un déménagement sera à organiser pour la réintégration des locaux – date à programmer. 
- Nous aurons besoin de volontaires pour aider au déménagement. 
- Dominique annonce que le loyer a été fixé à 1000 euros incluant toutes les prestations. 

 
3. Salariés 
 

- Le dossier en Prud’hommes a été traité mardi 3 mars au Tribunal. Le verdict nous sera 
communiqué le 2 juin prochain. 
  

- Un de nos salariés ayant manifesté son souhait de quitter la structure afin de suivre des 
formations, a été reçu. 

- Le Comité Directeur est d’accord mais sans rupture conventionnelle. 
- On attend de ses nouvelles, il est en attente de son rendez-vous à France Travail. 

 
- SSE Condorcet : les entraineurs interviennent le 11 mars toute la journée. 
 

- Portes Ouvertes prévues le 29 avril pour le recrutement des élèves session 2026-2027. 
 

- Le retour de la commission de discipline fédérale est prévu demain. 
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4. Sélections 

 
- Tournoi des étoiles : 

 Les Filles étaient finalistes, elles seront invitées par l’OLB à venir sur un match. 
 Les Garçons finissent 6 ème. 
 
 

5. CDO 
 

- La commission a repris toutes ses missions et rattrape les activités laissées en stand-by. 
Le Stage de mi-saison a eu lieu vendredi et samedi matin sur 2 heures – cela s’est très 
bien déroulé, les arbitres étaient réceptifs. 

- La présidente indique qu’il reste environ 60 heures à notre CTA. 
- La CDO  va participer au Trophée de l’arbitrage Féminin : il est prévu de passer un 

après-midi à Saran. 
- La 1 ère partie consistera en une intervention sur les interactions entre une joueuse et 

une arbitre féminine. 
- Aurore FIZAILNE sera présente. A voir peut-être également des joueuses comme Agnès 

SEVIN ou Helena CIAK. 
- Dominique propose à la CDO le choix entre un intervenant ou bénéficier d’une dotation 

financière en fin de saison concernant le poste de CTA Ligue. La CDO se réunira et 
reviendra vers Dominique. 

 

 
6. Fonctionnement des Commissions 
 

- Après la CDO, le Bureau Directeur souhaite s’investir dans les autres commissions et 
partager le fonctionnement de chacune notamment la gestion des pénalités. 

 
- Commission Séniors : 

Rôle de chacun : 
Clément GRILLO s’occupe du relationnel avec les clubs et de la saisie des actions sur FBI. 
Christelle MOREAU vérifie les feuilles de match et effectue le relevé des infractions. 
Jérémy GROISY aide Clément sur la gestion des coupes. 
 
Brigitte CHERY : les clubs sont-ils prévenus qu’ils vont recevoir des amendes. 
Clément : Oui les clubs reçoivent des mails d’avertissement et une notification de pénalités. 
 

- Commission Jeunes : 
Championnat interdépartemental donc gestion par plusieurs départements selon la catégorie. 
Francois MASSON organise les championnats dans le SI. 
Annie ROLAND et Jean-Jacques GREGOIRE vérifient les feuilles. 
François réalise ensuite le PV pour les U15M suite à leurs relevés. 
En U13 les PV sont rédigés par le département organisateur. 
Pour les autres catégories, aucun PV n’est effectué. 

 
 

 



5 

 

 

7. Manifestations de fin de saison 
 

Manifestations Dates Club Support Représentant CD45 

Challenge 
Benjamin(e) Régional 

dimanche 22 
mars 2026 

ABC SAINT JEAN DE BRAYE 
45 - ST EXUPERY 

LANZERAY, MONNIER, 
CHERY, MOREAU C. 

BO dimanche 15 
mars 2026 

ABEILLE DE GIEN 
MOREAU C., CASSEGRAIN, 

FERELLOC  

PO dimanche 29 
mars 2026 

USM SARAN 
LANZERAY, MOREAU C, 

PAIS, MARTIN F 

Final Four U11 
samedi 11 avril 

2026 
BASKET CLUB SAINT JEAN 

DE LA RUELLE 
LANZERAY, MARTIN F 

Finales Coupes 12 au 14 juin 2026 Lieu en cours de recherche   

Finales Jeunes 
InterDépartementales 

samedi 23 mai 
2026 

CMPJM INGRE BASKET PAIS, ROMA I + C. 

FNMB ?     

Finales Seniors 22 au 24 mai 2026 USM MONTARGIS   

Finales coupe du 
Loiret Jeunes 

samedi 30 mai 
2026 

US SANDILLON   

Tournoi loisirs M et F 
Dimanche 14 juin 

2026 
Patay BC MARTIN, MONNIER 

Finales 
Départementales 
Clubs 3X3 

du 1er au 7 juin 
2026 

NECOTIN BASKETBALL 
ASSOCIATION 

  

Open Plus Access 
3X3 du Loiret 

du 29 juin au 5 
juillet 2026 

NECOTIN BASKETBALL 
ASSOCIATION 

  

- . 
 

8. Assemblée Générale CD45 
 

- L’AG du CD45 est programmée le vendredi 12 juin mais, à date, les finances du club qui 
devait nous accueillir, ne sont pas à jour. Une relance vers le club a été effectuée avant 
d’envisager un autre choix, dernier délai 15 mars. 

- La présidente doit appeler et/ou envoyer un courrier à la mairie concernée. 
- Les élus proposent de chercher un autre lieu pour l’AG. 
- Voir François MASSON si l’université ne peut pas à nouveau nous accueillir. 
- Sébastien AUGER peut demander à Thomas RENAUD, adjoint à la mairie Orléans, de 

nous mettre à disposition une salle. 
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9. Tournée du Président Fédéral 
 

- Le Président Fédéral est venu le vendredi 13 février présenter aux clubs Loirétains sa 
stratégie et vision du Basketball pour cette Olympiade. 

- La faible assistance a permis à chacun de pouvoir s’exprimer librement dans la 
deuxième partie de son intervention. 

- Concernant l’arbitrage, il préconise de ne pas faire monter trop vite les jeunes arbitres. 
- Un apéritif a clôturé la séance. 

 

 
10. Tour des Commissions 
 

- Réunion 3X3 de mercredi 4 mars : 
La mairie pose problème sur les dates du 3X3 de la place du Martroi : Dominique TILLAY a 
demandé une réunion avec la mairie pour poser clairement les dates. 
Il n’y aura que du 3X3 féminin. La fédération s’étant désengagée du masculin. 
- CD Ligue du 27 février :  
Certains clubs de la Ligue sont en très grande difficulté financière. 
Les comités doivent être tous solidaires et communiquer sur les dettes lors des inscriptions 
en championnats départementaux. La date limite de paiement est au 30 juin. 
- BPJEPS : portes ouvertes le 28 mars sur Orléans. 29 apprenants. 
- Réunion mi-saison de la commission fédérale 5X5 le 31 mars. 
- Forum Minibasket du 26 au 28 juin à Limoges – inscription CD45 réalisée. 

 
Sportive Jeunes : 
Redevance de la SACEM : Brigitte CHERY vérifie si nous sommes à jour. 
Proposition de budget collation pour les finales de Coupes à 15 euros par équipe. POUR 
 
Projet comité : 
Réunion réalisée entre Anne LE GUERN, Clément GRILLO et Sébastien AUGER. 
Définition des missions des salariés et du temps qui leur est alloué. 
Tri en 2 catégories : sportif et administratif. 
D’autres réunions auront lieu sur ce sujet. 
 
Loisirs : 
RAS 

 
 
 

11. Questions diverses 
 

- Achat du 3ème étage de la Fédération pour 2,5 millions euros : suite au sondage le 
comité a voté CONTRE le projet. 
Nous n’avons pas reçu le résultat national. 

 
- Organisation de la Coupe du Monde 2031 : suite à l’organisation du sondage le comité a 

voté POUR le projet. 
Dominique TILLAY a demandé que la FFBB présente un budget. 
8 salles sont présélectionnées par la FFBB dont CO’MET – 4 seront retenues. 
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- Rappel : Le Compte d’Engagement Citoyen (CEC) peut être alimenté par l'activité de 
bénévolat notamment par les réunions de CD (25h en 2025 pour ceux qui ont assisté 
à tous les CD). 

 
Quels sont les droits que vous pouvez obtenir ? 

Le CEC vous permet de recevoir 240 euros de droits à la formation par an, dans la 
limite de 720 euros au total. 
Ces droits sont ajoutés à votre Compte Personnel de Formation (CPF) et peuvent être 
utilisés librement : 
•    pour suivre une formation professionnelle, 
•    passer le permis de conduire, 
•    faire un bilan de compétences, 
•    ou encore vous lancer dans un projet de création d’entreprise. 
Ils sont crédités au printemps de l’année suivant votre déclaration, sous réserve que 
vous remplissiez les conditions d’éligibilité. 
 

- Info décès Yves BALTASE et des parents de Jérémy GROISY. 
Nous enverrons un message à la famille d’Yves qui a beaucoup œuvré pour le 
basket Loiretain y compris au sein du Comité du Loiret. Brigitte CHERY 
représentera le CD45 aux obsèques des parents de Jérémy. 

 

 
 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21h00 
 

Le prochain Comité Directeur est programmé le 4 mai 2026 dans nos locaux réhabilités. 
 

 

La Présidente     Le Secrétaire Général 

  
 


